



臺灣屏東地方法院檢察署新聞稿（事後）

發稿日期：102 年 5 月 10 日

承辦人：觀護人陳愛順

電話：08-7535255#3503、0937680132

千位民眾屏檢浴佛 102 民眾受惠義剪

屏檢林慶宗：發願、發菩提心，以愛心、慈悲心來關懷社區

為慶祝母親節及浴佛節，屏東地檢署、佛光山屏東講堂與福智佛教基金會合作，10 日上午在屏東地檢署前廣場舉辦「幸福向日葵—浴佛祈福孝親報恩」司法保護社區關懷活動。除了有千位民眾浴佛外，並有 102 位民眾受惠義剪；地檢署與榮觀協進會更貼心的準備裝有一斗米、鼎新醬油、沙拉油、罐頭等民生物資的幸福袋，分送給百戶更生人、社會勞動人等弱勢家庭。

會中除安排浴佛讓民眾共沐佛恩外，更在佈置了浴佛的意義、父母十恩及母親節的由來等掛軸、海報，藉以讓民眾瞭解、體認、進而願意守護身口意，並以行動來報佛恩、報父母恩、報大眾恩。每一位民眾在浴佛後，都覺得心靈得到沈澱外，更不時有「好感動、好開心！」的話語在傳送著。

活動在擂塵太鼓隊的正法鼓聲中揭開序幕，在檢察長、貴賓致詞後，林慶宗一一頒贈感謝狀，對於佛光山屏東講堂及福智佛教基金會的慈悲布施，主動提供佛誕餅、大悲咒水、壽桃及甘露水等結緣品更是感恩，讓參與盛會的人不但能「遇佛、浴佛，與佛結個好因緣」的同時，創造出廣結善緣人我和樂的十善社會。

林慶宗說，舉辦這個活動，希望藉由法會來提倡孝道及感念佛陀功德，五月份是一個溫馨的時節也是感恩的時節，因為五月份有母親節、浴佛節，這是相當重要的節日，希望藉此活動讓大家都可以感受

到母親的偉大，母親無微不至的關愛照顧子女，而且是不求回報的奉獻犧牲，每位子女都應該即時的孝順父母。

屏東地方法院院長莊崑山說，司法是維護社會秩序的最後手段，宗教則具有安定社會人心的力量，今天是司法與宗教的結合，相信這會是散發出相乘的效過來淨化人心、安定社會的力量，也期望將這股力量無止無盡的擴大出來，以後看到的社會都是充滿孝親報恩幸福美滿的家庭，讓社會上沒有邪惡、暴力，是一個乾乾淨淨美化的社會。

妙璋法師表示，透過宗教的力量，來安定人心，也淨化社會，像釋迦牟尼佛的出生為了讓眾生離苦得樂，然後他發願在人間成佛，把佛法能普遍流傳。我們常說諸行無常、諸法無我、涅槃寂靜，人世間有善美的、邪惡、罪惡，都是我們的一念心，一念心起貪、嗔、癡，如果我們一念是善心，那麼開發出來是清淨、慈悲、光明、智慧，這個世間就有真善美，都是由我們的心產生種種萬法，所以佛法告訴我們要從內心去淨化，要能夠透過發願，就像星雲大師所講的「要說好話，要做好事，要存好心」。

又說，星雲大師講五和的人生，凡事要以和為貴，家和萬事興，我們說百善孝為先，在慶祝浴佛節的當下我們也在慶祝母親節，要感謝父母的恩德，所以滴水之恩要湧泉以報，懂得孝順的人，懂得行善的人，懂得以和為貴的人，就能創造美好的因緣。希望藉由這個有意義活動，除了關懷社區之外，還有義剪、浴佛，讓大家淨化自己的身心靈，我想世間都透過大家的祝福、愛的力量，世間一定是美好的、光明的，感恩各位的護持，讓這個有意義的活動不斷傳延下去，來淨化這個社會。

在民眾自由浴佛的同時，檢察長林慶宗、院長莊崑山前往椰林大道下的現場義剪區，拿起剪刀替鄉親剪髮，象徵義剪活動「開跑」。不少有意願接受義剪的鄉親，一早就排隊領取義剪單，興奮地要讓自己改頭換面一番，所有的浴佛及義剪進行到下午1時30分，在眾人感念佛恩、親恩及眾生恩，發願做到手心向下的人間菩薩，法會就在莊

嚴的浴佛偈聲中圓滿成辦，參與近千位民眾都同感屏東地檢署柔性司法的不同樣貌。

本次的法會，在民立電台、觀昇電視公司、屏南電視公司的強力放送下，不少關懷物資紛紛挹注，諸如九如的盧姓更生人、鹽埔的鄭姓老農、歸來的陳姓老農的提供菜豆、茄子等蔬菜，讓弱勢家庭加菜。在縣內多所國中技藝班授課的美髮老師蔡秀碧，得知後特地從新園趕來，連法院附近的美容院也歇業前來協助義剪活動。

「全家一起來浴佛，不但增進親子互動，又能凝聚家庭感情，真是一舉數得的好活動，希望地檢署可以年年辦，我們就能年年參加。」阿鳳阿姨這麼說道。

活動當天，更生人、社勞人、馨生人、地院的少年及平日時常到據點走動的老朋友們，在觀護人、工作人員、調解秘書的熱情邀約下，大家扶老攜幼歡喜來浴佛，友緣幼兒園的師生也三度參與浴佛，少部分幼童由於第一次參加，都報以新鮮又好奇的眼光，當然最高興的莫過於浴佛得到菩薩的保佑外，還有壽桃、佛誕餅等結緣品可以享用。

幼童也雙手合十，跟著佛光媽媽們唸誦「我願存好心、我願說好話、我願做好事」個個虔誠、歡喜浴佛，獲贈佛誕餅、壽桃、大悲咒水、甘露水等結緣品。幼童們領到佛誕餅、壽桃與甘露水，歡喜的沈浸在與悉達多太子結好因緣的幸福氛圍中。



